

■《自动售货机 吐出过期饮料》后续

“晚报的报道，给食品安全监管提了个很好的醒”

一瓶过期饮料 引来一个月专项整治

□文/图 本报记者 王 辉

4月7日，本报报道了市区柳江东苑小区居民董女士，在小区里的自动售货机买到过期饮料一事（详见本报4月7日03版《自动售货机 吐出过期饮料》）。4月12日，记者获悉，因为没有食品流通许可证，执法人员查封了涉事企业的所有自动售货机，并要求企业彻底整改。同时，市食品药品监督管理局决定开展为期一个月的食品自动售货机专项整治。

【市民】 管一管自动售货机

“没想到晚报一报道，事情很快就解决了。”4月12日上午，董女士告诉记者，4月6日下午记者采访后，饮料经销商当天晚上就给她调换了一瓶饮料。“通过这件事，我今后在自动售货机上买东西会多留个心眼。”董女士对记者说，自动售货机里面的饮料，从外面有时候看不到生产日期，只能等支付过钱了，从自动售货机里拿出来才会发现过期了，而这时候也放不回去了。

“自动售货机方便是方便，但是里面存放的食品质量也要严格把关。”董女士说。

【调查】 没有食品流通许可证

4月12日上午，记者来到柳江东苑小区，看到那个“吐”出过期饮料的自动售货机，已被贴上“漯河市食品药品监督管理局源汇分局封条”。透过



“吐”出过期饮料的自动售货机被查封。

玻璃窗往里看，自动售货机里的所有商品已经下架。

“我们做了调查，据管理这台自动售货机的销售人员说，由于前几天下雨，过期饮料没来得及收回。”昨日上午，市食品药品监督管理局源汇分局有关负责人说，自动售货机里的饮料，本来是三天换一次，结果因下雨耽搁了。

经过执法人员调查，问题主要是销售人员未及时更换食品，管理不规范，企业没有办理食品流通许可证。市食品药品监督管理局源汇分局立案后，根据有关规定，暂时查封辖区内这家企业的所有自动售货机。

【行动】 全市开展专项整治

记者了解到，“吐”出过期饮料自

动售货机所属的企业，在我市一共投放了70个自动售货机。目前，市食品药品监督管理局要求各分局对这70个自动售货机进行排查，并要求涉事企业进行彻底整改。

市食品药品监督管理局稽查支队有关负责人在接受记者采访时表示，以前对这种食品自动售货机关注不多。这是目前发现的漯河市首起自动售货机“问题事件”。

“晚报的报道，给食品安全监管提了个很好的醒啊！”该有关负责人说，为加强全市流通环节食品安全监管，他们准备在全市开展为期一个月的专项整治。通过集中摸底排查和整治规范，详细掌握全市流通环节自动售货机销售食品情况，将之纳入食品安全监管之中。整治中，对没有办理食品经营许可证或经营品种与许可范围不相符的企业，责令其停止经营。

新买门面房 排水有问题

记者帮忙协调，确定解决方案

□本报记者 杨 光

近日，市民林先生向本报反映了他遇到的一件烦心事。2016年8月，林先生在市区螺湾小镇小区买了一套门面房。今年3月，林先生发现门面房的下水管被接到隔壁的下水管上，而隔壁是一家饭店，排水量很大，易堵塞导致污水漫溢。同时，林先生发现自己门面房下水管附近地面有污水，并且已经发霉。这是怎么回事？怎么解决？近日记者进行了调查走访。

下水管出了问题

4月6日，记者和林先生一起，来到市区五一路南段螺湾小镇小区。林先生购买的门面房位于小区东南角附近，门朝南。林先生的门面房还没有装修。

下水管道接口，在门面房比较靠里的位置。林先生说，一套门面房只有这一个下水口。记者看到，下水管附近一些地面发了霉。

“今年3月，我发现门面房下水管附近有污水，并且已经发霉，就咨询小区售楼部工作人员，他们告诉我可能是有地方漏水，但我并没有发现哪里漏水，当时就觉得奇怪。”林先生说，他到地下室查看，发现门面房的下水管都是从地下室的顶部穿过，每间门面房都有下水管，但他家的下水管和东隔壁的下水管连接在一起。

林先生说，隔壁是一家饭店，排水量很大，自家下水管附近的污水，可能是下水管堵塞后倒流到自家房里的。

多次沟通化解难题

记者了解到，事情发生后，小区售楼部负责人和市经济适用住房管理中心工作人员，都与林先生进行了多次沟通，并同意对门面房下水管进行改造。但在如何改造上，双方意见不一致。

“我们的工程人员提出在房间内设置一个向南的新下水管，但林先生要求从北边的墙上打洞，让下水向后排，在楼后设置一个窞井。”小区售楼部工作人员说。

市经济适用住房管理中心工作人员郑先生告诉记者，门面房楼后情况复杂，有一个采光井和地下室无障碍坡道，地方狭窄，地势较低，如果设置窞井，有污水倒排的风险。让下水管道向南从房间地面穿过，是最合理的方法。

对于此事，记者与双方多次沟通、协调。4月12日，林先生同意向南排水的方案，但希望施工时能在场。“我希望在施工时提出一些可行的意见，毕竟这是我的房子。”林先生说。

临颍城区公交 一元坐全程

本报讯（记者 王 辉）“前不久去临颍办事，坐上一辆城区公交，没想到一块钱就能坐全程。”4月12日上午，市民秦先生报料说，临颍城区公交车，不管远近，票价一律一元。

记者了解到，之前临颍城区公交8站以外是2元钱，从今年3月8日开始，全程只需要一元钱，如果刷卡乘车，还能享受到票价九折的优惠。

“公交票价降为一元，是今年县政

府的一项重要惠民措施。我们一接到县政府公交降到一元钱的通知，立即就行动。票价一律一元，切实方便群众，减轻群众出行负担，非常受欢迎。”临颍县城市公共交通有限责任公司的有关负责人说，临颍城区公交一共有两路，分别是101路和102路，其中101路公交有30个站点，102路公交有20多个站点。101路公交一共有25辆车，高峰期6分钟一班。102路公交

一共17辆车，平均9分钟一班。两路公交车的站点，基本涵盖临颍县城的主要干道。下一步还要开通新的公交线路，进一步满足群众的出行需要。

另外，该负责人还表示，他们还推出了“沙澧一卡通”的IC卡，群众如果刷卡乘车，票价更便宜，全程0.9元。这种卡在漯河市也能使用，并且已经实现了和郑州、驻马店等全国近80个城市公交的互联互通。

市区开展公交站亭站牌登记确权

本报讯（记者 郝河庆）公交站牌，本应是市民乘车的“指明灯”，可如果线路图还在公交却停运了，或者线路变了线路图却没变，让市民如何是好？4月12日，记者从市“两城同创”指挥部获悉，从4月12日至4月22日，我市在市区范围内开展公交站亭站牌登记、确权工作。之后，我市还将规范规划、建设和管理工作，终结各种公交站亭站牌乱象。

近日，潘女士在市区泰山路市实验中学对面的公交站点等某路公交车，可等待半个多小时车也没来，拨打本报新闻热线3139148才得知，该路

公交车暂时停运了。潘女士说，公交站牌上明明还有该路公交车的线路图，怎么说停运就停运！如果公交停运，线路图就应该撤下，以免误导市民。

4月12日，记者从市“两城同创”指挥部获悉，包括潘女士反映的情况在内，市区公交站亭站牌还存在很多乱象，比如一些公交车的线路做了调整，线路图却没及时更换，一些站牌锈迹斑斑。因此，为给广大市民提供良好的出行环境，市“两城同创”指挥部决定从2017年4月12日至4月22日，在市区范围内开展公交站亭站牌

的登记确权工作。

“市区公交站亭站牌经营者携带本人身份证、单位营业执照、经营合同或相关审批手续（规划许可证）原件，到公交站亭站牌整治提升领导小组办公室进行登记、确权。”据市“两城同创”指挥部有关负责人介绍，逾期不进行登记、确权的，将收回公交站亭站牌特许经营权或交法院裁定原签订合同无效。

记者了解到，在登记、确权工作结束后，之后我市还将规范规划、建设和管理工作，终结各种公交站亭站牌乱象。

新闻 0395-3139148
直通车
电话一响 记者到场